



Zastępca Prezesa
Joanna Gierulska

Wykonawcy

Nasz znak:

ZP. 96 .DDD.65140.11.2022

Data:

25.04.2023 r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wyłonienie Beneficjenta poddziałania 1.1. „Wsparcie dla działań w zakresie kształcenia zawodowego i nabywania umiejętności” w ramach działania „Transfer wiedzy i działalność informacyjna” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020 w zakresie tematycznym „Rozwój obszarów górskich i podgórskich” oraz „Przydatność odmian soi do uprawy w warunkach glebowo-klimatycznych na obszarze Polski i ich wykorzystanie w przetwórstwie paszowym”

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2022 r. poz. 1710, 1812, 1933, 2185) dalej: „ustawa Pzp”, Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z siedzibą w Warszawie przy Al. Jana Pawła II nr 70, zwana w dalszej treści pisma „Zamawiającym”, udziela odpowiedzi na pytania zgłoszone w przedmiotowym postępowaniu.

Pytanie nr 7

W związku z trwającym postępowaniem: DDD.65140.11.2022 Wyłonienie Beneficjenta poddziałania 1.1. „Wsparcie dla działań w zakresie kształcenia zawodowego i nabywania umiejętności” objętego PROW 2014-2020 w zakresie tematycznym „Rozwój obszarów górskich i podgórskich” oraz „Przydatność odmian soi do uprawy w warunkach glebowo-klimatycznych na obszarze Polski i ich wykorzystanie w przetwórstwie paszowym” (ID 735495) Część 2 zamówienia Wykonawca, prosi o ustosunkowanie się do poniższych kwestii:

2. Zmianę liczby uczestników szkoleń w poszczególnych województwach: południowe rejony Polski posiadają korzystniejsze warunki agro klimatyczne dla uprawy soi. Proponujemy przesunięcie (150 - 200 uczestników w ramach ogólnej liczby) z województw północnych do południowych. Dobrym przykładem byłoby zwiększenie liczby w woj. podkarpackim i zmniejszenie w woj. mazowieckim.

Odpowiedź

Ad. 2

Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ.

Pytanie nr 8

Jaką prawidłową nazwę ma Załącznik nr 6 do SWZ? Na stronie 12 SWZ w IV.1. Zawartość ofert - pkt. 2 ppkt. 2.6 zapis ma brzmienie "Wykaz osób wyznaczonych do realizacji zamówienia –sporządzony zgodnie z Załącznikiem nr 6 do SWZ p.n. „Wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia”. Wykaz należy sporządzić pod rygorem nieważności w postaci elektronicznej i opatrzyć kwalifikowanym podpisem elektronicznym przez osobę upoważnioną do reprezentacji wskazaną we właściwym rejestrze" Natomiast na stronie 13 SWZ w IV.2 Wykaz podmiotowych środków dowodowych - pkt. 2 ppkt 2.1 ma brzmienie "wykazu osób, skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie usług, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, uprawnień, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami. Wzór oświadczenia stanowi Załącznik nr 6 do SWZ p.n. „Wykaz osób, którymi Wykonawca będzie dysponował podczas realizacji zamówienia” – w przypadku, gdy nie został załączony do oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że prawidłowa nazwa Załącznika nr 6 do SWZ brzmi „Wzór Oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”.

Zmiana nr 5

W Rozdziale IV:

- pkt. IV.1 ppkt. 2.6 SWZ nazwa „Wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia”,
 - pkt. IV.2 ppkt. 2.1 SWZ nazwa „Wykaz osób, którymi Wykonawca będzie dysponował podczas realizacji zamówienia”
- otrzymują brzmienie: „Wzór Oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”.

Zmiana nr 6

W spisie Załączników do SWZ pkt 6 otrzymuje brzmienie: „Załącznik nr 6 – Wzór Oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”.

Pytanie nr 9

Na którym etapie zamówienia należy złożyć Załącznik nr 2 do OPZ "Oświadczenie – Wykaz usług" potwierdzające posiadanie odpowiedniego doświadczenia w organizacji działań transferu wiedzy przez Wykonawcę.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że Załącznik nr 2 do OPZ „Oświadczenie – wykaz usług” składany jest przez Wykonawcę, którego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza, na wezwanie Zamawiającego do złożenia dokumentów i oświadczeń potwierdzających spełnienie warunków przyznania pomocy, które zostały określone w pkt VII Opisu Przedmiotu Zamówienia, który stanowi Załącznik nr 1 do SWZ.

Pytanie nr 10

Mam pytania odnośnie doświadczenia wykładowcy w 1 części zamówienia "Rozwój obszarów górskich i podgórskich". 1. Czy może być wykładowcą nauczyciel szkoły rolniczej, mający wymagane w zamówieniu wykształcenie, uczący w szkołach np. rolniczych. Jakimi dokumentami dokumentującymi wymaganą liczbę godzin musiałby się on wykazać?

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że wymagania dla wykładowcy w zakresie posiadanego wykształcenia i doświadczenia zawodowego zostały określone dla części 1 zamówienia w Rozdziale III pkt. III.2 ppkt 1.1. lit. b).2.1 SWZ. Jeżeli nauczyciel szkoły rolniczej spełnia wskazane wymagania, to może zostać wskazany jako wykładowca w ramach niniejszego zamówienia.

Dokumenty potwierdzające spełnienie wymagań określonych w Rozdziale III pkt. III.2 ppkt 1.1. lit. b). 2.1 SWZ zostały wskazane w pkt VII ppkt 2 tiret 3 OPZ. W przypadku nauczyciela szkoły rolniczej poświadczeniem zrealizowania wymaganych godzin szkoleniowych w zakresie związanym z ramowym programem szkolenia mogą być np. poświadczony przez dyrektora szkoły wykaz przeprowadzonych zajęć dydaktycznych lub inny dokument umożliwiający weryfikację spełnienia wskazanych powyżej warunków udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 11

Czy mogą być wliczane do wymaganego doświadczenia minimum 15 godzin, godziny prowadzone przez doradcę rolniczego (o wymaganym w zamówieniu wykształceniu) w ramach doradztwa grupowego (w ramach tych spotkań z uczestnikami (np. rolnikami, pszczelarzami) prowadzone są listy obecności uczestników). Jakimi dokumentami musiałby się w tym przypadku doradca rolniczy wykazać (czy. np. lista obecności?).

Odpowiedź

Zgodnie z zapisami Rozdziału III pkt. III.2 ppkt 1.1. lit. b). 2.1 i lit. b). 2.2 SWZ każdy z wykładowców z osobna (z wyjątkiem specjalistów ds. wymagań higieniczno-sanitarnych w ramach części 1 zamówienia) musi wykazać, że w ciągu ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert zrealizował łącznie co najmniej 15 godzin szkoleniowych podczas działań z zakresu transferu wiedzy (w zakresie określonym w odpowiednio SWZ) dla rolników, doradców rolniczych i innych ostatecznych odbiorców lub studentów, a jeśli okres pracy jest krótszy to w tym okresie, gdzie jedna godzina zajęć dydaktycznych wynosi 45 minut. Zamawiający wyjaśnia, że uzna jako działania z zakresu transferu wiedzy wszelkie formy szkolenia polegające na przekazywaniu wiedzy grupom rolników, doradców rolniczych i innych ostatecznych odbiorców lub studentów z zakresu tematycznego, określonego odpowiednio w SWZ.

Dokumenty potwierdzające spełnienie wymagań określonych w Rozdziale III pkt. III.2 ppkt 1.1. lit. b). 2.1 SWZ zostały wskazane w pkt VII ppkt 2 tiret 3 OPZ. W przypadku doradcy rolniczego, prowadzącego doradztwo grupowe poświadczeniem zrealizowania wymaganych godzin szkoleniowych w zakresie związanym z ramowym programem szkolenia mogą być

np. listy obecności lub inny dokument umożliwiający weryfikację spełnienia wskazanych powyżej warunków udziału w postępowaniu.

Pytanie nr 12

W odpowiedziach na pytania z dnia 28.03.2023 ARiMR udzielając odpowiedzi na PYTANIE nr 3 dotyczącej części 2 zamówienia pisze "Wykonawca na każdym szkoleniu powinien zapewnić udział co najmniej 4 wykładowców, w tym: a) 1 dzień szkolenia: 1 wykładowca - specjalista od uprawy i doradztwa odmianowego, 1 wykładowca - specjalista od żywienia zwierząt monogastrycznych, b) 2 dzień szkolenia: 2 specjalistów od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz" Natomiast w OPZ na stronie 17 w pkt. 5 jest zapis że szkolenie jest 1-dniowe a w pkt. 6 jest zapis " Wykonawca powinien zapewnić następującą kadrę dydaktyczną: – 2 wykładowców – specjalistów od uprawy i doradztwa odmianowego – 1 wykładowcę – specjalistę od żywienia zwierząt monogastrycznych – 1 wykładowcę - specjalistę od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz" Pytanie: Która wersja jest prawidłowa, i czy zasadny jest udział 4 wykładowców na szkoleniu jednodniowym 5,5 godzinnym gdzie 2 ma specjalizację z tego samego tematu?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że w części 2 zamówienia „Przydatność odmian soi do uprawy w warunkach glebowo-klimatycznych na obszarze Polski i ich wykorzystanie w przetwórstwie paszowym” Wykonawca na każdym szkoleniu powinien zapewnić udział co najmniej 4 wykładowców, w tym: 2 wykładowców – specjalistów od uprawy i doradztwa odmianowego, 1 wykładowcę – specjalistę od żywienia zwierząt monogastrycznych oraz 1 wykładowcę – specjalistę od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że podczas wizyty na poletkach doświadczalnych z soją grupy powinny znajdować się pod opieką wykładowcy – specjalisty od upraw i doradztwa odmianowego.

Pytanie nr 13

Prosimy o doprecyzowanie czy w cz. 2 należy wykazać w zał. 6 również specjalistów wskazanych przez tłocznice/producentów pasz. Te osoby nie są przecież wskazywane w kryteriach punktowych, a jednocześnie należy wskazać 20 osób. Osoby z tego kręgu zazwyczaj nie szkolą i nie posiadają doświadczenia akademickiego. Wnosimy zatem o zmianę w kryterium punktowym, poprzez wskazanie maksymalnej liczby punktów dla 15 wykładowców a nie 20. Zatem z pominięciem 5 wykładowców/specjalistów wskazywanych przez tłocznice. Podobnie z resztą do cz. 1, w której nie podlegają kryterium poza cenowemu specjaliści higieniczno-sanitarni.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że w załączniku nr 6 do SWZ p.n. „Wzór Oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”, które składane jest wraz z ofertą na potrzeby dokonania oceny ofert zgodnie z kryteriami oceny ofert określonymi w Rozdziale XI SWZ, jak również w celu wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu dotyczących zdolności zawodowej, zgodnie z warunkami określonymi w Rozdziale IV pkt. IV.1 ppkt. 2.6 wymagane jest wskazanie wszystkich osób, którymi Wykonawca będzie dysponował i które

będą uczestniczyć w realizacji zamówienia. Zamawiający na podstawie niezbędnych danych z załącznika nr 6 do SWZ, przyzna punkty w danym kryterium w ramach oceny ofert. Jednocześnie Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy wprowadza następujące zmiany w treści SWZ:

Zmiana nr 7 (zmiany w tekście Rozdziału XI zaznaczono kolorem czerwonym)

Rozdział XI Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty, wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert otrzymuje brzmienie:

Część 1 zamówienia – Rozwój obszarów górskich i podgórskich

1. Przy wyborze oferty najkorzystniejszej w części 1 zamówienia Zamawiający będzie się kierował poniższymi kryteriami:

1.1. kryterium **cena (P_C)** – waga **40% (40,00 pkt)**, wg poniższego wzoru:

$$P_C = \frac{C_{min}}{C_b} \times 40,00 \text{ pkt.},$$

gdzie:

P_C – ilość punktów oferty badanej w kryterium cena

C_{min} – cena najniższa spośród ważnych ofert

C_b – cena oferty badanej.

1.2. kryterium **„Doświadczenie Wykładowcy – prowadzenie szkoleń” (D_{WS})** – waga **30% (30,00 pkt.)**, wg poniższych zasad:

Ocenie w ramach kryterium „Doświadczenie Wykładowcy - prowadzenie szkoleń” będzie podlegała liczba godzin przeprowadzonych szkoleń lub kursów (gdzie jedna godzina zajęć dydaktycznych wynosi 45 minut) w zakresie objętym przedmiotem zamówienia, ponad wymagania minimalne określone w Rozdziale III.2 pkt. 1.1 lit. b).2.1). Zamawiający za każdą z 12 osób wskazanych do realizacji zamówienia (z wyjątkiem specjalistów ds. wymagań higieniczno-sanitarnych) przyzna punkty w liczbie odpowiadającej jej doświadczeniu zgodnie z poniższym:

- a) powyżej 15 godzin do 30 godzin – 1,0 pkt/osoba
- b) powyżej 30 godzin do 45 godzin – 1,5 pkt/osoba
- c) powyżej 45 godzin do 60 godzin – 2,0 pkt/osoba
- d) powyżej 60 godzin do 75 godzin – 2,5 pkt/osoba

W ramach kryterium Wykonawca może uzyskać maksymalnie 30 pkt. (łącznie dla 12 osób). Jeżeli Wykonawca wskaże powyżej 75 godzin przeprowadzonych szkoleń lub kursów, Zamawiający będzie wymagał wykazania tej ilości godzin w ramach oceny spełnienia warunków przyznania pomocy, natomiast do celu oceny oferty uzna, iż Wykonawca wskazał 75 godzin i Wykonawca otrzyma maksymalną ilość punktów, tj. 2,5 pkt/osobę.

1.3. kryterium **„Doświadczenie Wykładowcy – praca naukowa/badawcza/dydaktyczna” (D_{WN})** – waga **30% (30,00 pkt.)**, wg poniższych zasad:

Ocenie w ramach kryterium „Doświadczenie Wykładowcy - praca naukowa/badawcza/dydaktyczna” będzie podlegała liczba lat stażu pracy w instytutach badawczych lub instytutach PAN lub na uczelni, prowadzących badania z zakresu nauk

rolniczych lub prowadzących zajęcia ze studentami z zakresu nauk rolniczych, ponad wymagania minimalne określone w Rozdziale III.2 pkt. 1.1 lit. b). 2.1). Zamawiający za każdą z 12 osób wskazanych do realizacji zamówienia (z wyjątkiem specjalistów ds. wymagań higieniczno-sanitarnych) przyzna punkty w liczbie odpowiadającej jej doświadczeniu zgodnie z poniższym:

- a) powyżej 3 lat do 5 lat – 1,0 pkt/osoba
- b) powyżej 5 lat do 10 lat – 1,5 pkt/osoba
- c) powyżej 10 lat do 15 lat – 2,0 pkt/osoba
- d) powyżej 15 lat do 20 lat – 2,5 pkt/osoba

W ramach kryterium Wykonawca może uzyskać maksymalnie 30 pkt. (łącznie dla 12 osób). Jeżeli Wykonawca wskaże powyżej 20 lat stażu pracy, Zamawiający będzie wymagał wykazania takiego stażu pracy w ramach oceny spełnienia warunków przyznania pomocy, natomiast do celu oceny oferty uzna, iż Wykonawca wskazał 20 lat stażu pracy i Wykonawca otrzyma maksymalną ilość punktów, tj. 2,5 pkt/osobę.

Część 2 zamówienia – Przydatność odmian soi do uprawy w warunkach glebowo-klimatycznych na obszarze Polski i ich wykorzystanie w przetwórstwie paszowym

1. Przy wyborze oferty najkorzystniejszej w części 2 zamówienia Zamawiający będzie się kierował poniższymi kryteriami:

1.1. kryterium **cena (P_C)** – waga **40% (40,00 pkt)**, wg poniższego wzoru:

$$P_C = \frac{C_{min.}}{C_b} \times 40,00 \text{ pkt.},$$

gdzie:

- P_C – ilość punktów oferty badanej w kryterium cena
- C_{min.} – cena najniższa spośród ważnych ofert
- C_b – cena oferty badanej.

1.2. kryterium **„Doświadczenie Wykładowcy – prowadzenie szkoleń” (D_{WS})** – waga **30% (30,00 pkt.)**, wg poniższych zasad:

Ocenie w ramach kryterium „Doświadczenie Wykładowcy - prowadzenie szkoleń” będzie podlegała liczba godzin przeprowadzonych szkoleń lub kursów (gdzie jedna godzina zajęć dydaktycznych wynosi 45 minut) w zakresie objętym przedmiotem zamówienia, ponad wymagania minimalne określone w Rozdziale III.2 pkt. 1.1 lit. b). 2.2. **Zamawiający za każdą z 15 osób wskazanych do realizacji zamówienia (z wyjątkiem specjalistów od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz) przyzna punkty w liczbie odpowiadającej jej doświadczeniu zgodnie z poniższym:**

- a) powyżej 15 godzin do 30 godzin – 1,0 pkt/osoba
- b) powyżej 30 godzin do 45 godzin – 1,5 pkt/osoba
- c) powyżej 45 godzin do 60 godzin – 1,75 pkt/osoba
- d) powyżej 60 godzin do 75 godzin – 2,0 pkt/osoba

W ramach kryterium Wykonawca może uzyskać maksymalnie 30 pkt. (łącznie dla 15 osób). Jeżeli Wykonawca wskaże powyżej 75 godzin przeprowadzonych szkoleń lub kursów,

Zamawiający będzie wymagał wykazania tej ilości godzin w ramach oceny spełnienia warunków przyznania pomocy, natomiast do celu oceny oferty uzna, iż Wykonawca wskazał 75 godzin i **Wykonawca otrzyma maksymalną ilość punktów, tj. 2,0 pkt/osobę.**

1.3. **kryterium „Doświadczenie Wykładowcy – praca naukowa/badawcza/dydaktyczna” (D_{WN}) – waga 30% (30,00 pkt.), wg poniższych zasad:**

Ocenie w ramach kryterium „Doświadczenie Wykładowcy - praca naukowa/badawcza/dydaktyczna” będzie podlegała liczba lat stażu pracy w instytutach badawczych lub instytutach PAN lub na uczelni, prowadzących badania z zakresu nauk rolniczych lub prowadzących zajęcia ze studentami z zakresu nauk rolniczych lub w COBORU ponad wymagania minimalne określone w Rozdziale III.2 pkt. 1.1 lit. b). 2.2. **Zamawiający za każdą z 15 osób wskazanych do realizacji zamówienia (z wyjątkiem specjalistów od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz) przyzna punkty w liczbie odpowiadającej jej doświadczeniu zgodnie z poniższym:**

- a) powyżej 3 lat do 5 lat – 1,0 pkt/osoba
- b) powyżej 5 lat do 10 lat – 1,5 pkt/osoba
- c) powyżej 10 lat do 15 lat – 1,75 pkt/osoba
- d) powyżej 15 lat do 20 lat – 2,0 pkt/osoba

W ramach kryterium Wykonawca może uzyskać maksymalnie 30 pkt. (łącznie dla 15 osób). Jeżeli Wykonawca wskaże powyżej 20 lat stażu pracy, Zamawiający będzie wymagał wykazania takiego stażu pracy w ramach oceny spełnienia warunków przyznania pomocy, natomiast do celu oceny oferty uzna, iż Wykonawca wskazał 20 lat stażu pracy i **Wykonawca otrzyma maksymalną ilość punktów, tj. 2,0 pkt/osobę.**

UWAGA (dotyczy części nr 1 i nr 2 zamówienia):

- a) Zamawiający wymaga przedstawienia wykazu osób wyznaczonych do realizacji zamówienia zgodnie z Załącznikiem nr 6 do SWZ – **„Wzór oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”.**
- b) Zamawiający informuje, że w zakresie osób wyznaczonych do realizacji zamówienia, o których mowa powyżej, przedstawionych zgodnie z Załącznikiem nr 6 do SWZ – **„Wzór oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”** zastosowanie ma art. 223 ust 1 ustawy.
- c) W przypadku wskazania liczby osób ponad wymagania minimalne określone odpowiednio do części zamówienia w Rozdziale III pkt. 1.1 lit. b). 2.1 lub w pkt. 1.1 lit. b). 2.2 SWZ ocenie podlegać będzie liczba osób zgodna z określonymi wymaganiami w kolejności wskazanej w wykazie osób.
- d) W przypadku niezłączenia do oferty wykazu osób wg załącznika nr 6 do SWZ – **„Wzór oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”** Wykonawca otrzyma 0 pkt.
- e) W przypadku braku wskazania w wykazie osób wg Załącznika nr 6 do SWZ – **„Wzór oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia”** danych niezbędnych do przyznania punktów w danym kryterium (imię i nazwisko, wskazanie

tematu szkolenie i liczy godzin), Wykonawca w tym kryterium, otrzyma liczbę punktów adekwatnie do liczby osób, co do których wskazane dane w Załączniku nr 6 umożliwiają ocenę według kryterium oceny ofert.

f) Zamawiający informuje, że Wykonawca zobowiązany będzie do zaangażowania w trakcie realizacji zamówienia wszystkich osób wskazanych w wykazie osób w Załączniku nr 6 do SWZ – „**Wzór oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia**”. Zmiana osób na etapie realizacji zamówienia wymaga zgody Zamawiającego na zasadach określonych we wzorze formularza umowy oraz potwierdzenia stosownymi dokumentami, że osoby dodawane spełniają warunki udziału w postępowaniu, zgodnie z pkt. VII ppkt 2 tiret 3 OPZ.

g) Wykładowcy wskazani w wykazie osób wyznaczonych do realizacji zamówienia w jednej części zamówienia zgodnie z Załącznikiem nr 6 do SWZ - „**Wzór oświadczenia – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w realizacji zamówienia**” nie mogą powtórnie zostać wskazani w innej części zamówienia. W przypadku wskazania tej samej osoby w obu częściach zamówienia, osoba ta nie będzie brana pod uwagę w ramach danego kryterium oceny.

2. Za najkorzystniejszą, zostanie uznana oferta, która uzyska największą całkowitą liczbę punktów (P) obliczoną z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku (zgodnie z zasadą zaokrąglenia: poniżej 5 końcówka zostanie pominięta, powyżej i równa 5 zostanie zaokrąglona w górę), wg wzoru:

$$P = Pc + D_{WS} + D_{WN},$$

gdzie:

Pc - całkowita ilość punktów oferty w kryterium *cena*,

D_{WS} - całkowita ilość punktów w kryterium *Doświadczenie wykładowcy - prowadzenie szkoleń*,

D_{WN} - całkowita ilość punktów w kryterium *Doświadczenie wykładowcy - praca naukowa/badawcza/ dydaktyczna*.

Pytanie nr 14

Pytanie nr 1 Dotyczy 2 części zamówienia W OPZ na stronie 17 jest zapis "Wykładowcy - specjaliści od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz, wskazani przez zakład paszowo-przetwórczy albo przez tłocznię oleju – powinni posiadać wykształcenie wyższe" Proszę o jednoznaczną odpowiedź czy wykładowca specjalista od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz musi być obowiązkowo wskazany przez zakład paszowo-przetwórczy albo tłocznię oleju. Jeżeli tak to w jaki sposób ma być wskazany ten wykładowca.

Pytanie nr 2 Dotyczy 2 części zamówienia

Czy w przypadku organizacji szkoleń dla 15 osobowych grup jest obowiązek zapewnienia 2 wykładowców specjalistów od uprawy i doradztwa odmianowego.

Pytanie nr 3 Na stronie 17 OPZ w pkt. 5 widnieje zapis "2 część – szkolenie praktyczne, w formie warsztatu podczas wizyty na poletkach doświadczalnych z soją prowadzonych przez np.: jednostki doradztwa rolniczego, instytuty badawcze, stacje doświadczalne, gospodarstwa rolne".

Proszę o zdefiniowanie czym jest poletko doświadczalne z soją. Czy jest określona minimalna ilość

odmian na danym poletku? Czy na danym poletku mają być udokumentowane obserwacje, doświadczenia itp. Zdefiniowanie pojęcia poletka doświadczalnego ma istotny wpływ na realizację zamówienia.

Odpowiedź:

Ad 1

Zamawiający wyjaśnia, że wykładowca – specjalista od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz, powinni być wskazani przez zakład paszowo-przetwórczy albo przez tłocznię oleju. W celu wykazania dysponowania specjalistą od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz w Oświadczeniu – Wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia (zgodnie z Załącznikiem nr 6 do SWZ) w części dotyczącej Wykładowcy w kol. 2 należy wskazać imię i nazwisko, w kol. 3 należy wskazać uzyskany stopień zawodowy (np. licencjat, inżynier, magister itp.), w kol. 4 i 5 należy wpisać „nie dotyczy”, w kol. 6 należy wskazać miejsce zatrudnienia, zajmowane stanowisko oraz liczbę lat doświadczenia zawodowego związanego w pracą w zakładzie paszowo-przetwórczym lub tłoczni oleju, w kol. 7 i 8 należy dokonać właściwych skreśleń.

Ad 2

Zamawiający potwierdza, że zgodnie z zapisami Rozdziału III pkt. III.2 ppkt. 1.1 lit. b). 2.2 SWZ wykonawca na każdym szkoleniu powinien zapewnić co najmniej 4 wykładowców.

Ad 3

Zamawiający informuje, że na potrzeby niniejszego postępowania pod pojęciem „poletka doświadczalnego” rozumie się wydzielony grunt, którego wielkość powinna wahać się w granicach 10-50 m². Na jednym poletku doświadczalnym powinna być uprawiana jedna odmiana, chyba że testowane są na nim mieszanki między-odmianowe lub między-gatunkowe. Zgodnie z Ramowym programem szkolenia, celem wizyty uczestników szkoleń na poletkach doświadczalnych jest porównanie odmian soi oraz omówienie zróżnicowania odmianowego soi, w tym wskazanie odmian rekomendowanych dla danego województwa. Dlatego też na potrzeby realizacji niniejszego zamówienia wymagany jest dostęp do poletek, na których uprawiane są różne odmiany soi, tj. co najmniej 75% odmian rekomendowanych w danym województwie. Poletka doświadczalne powinny być prowadzone zgodnie z dobrą praktyką rolniczą.

W zależności od charakteru poletek doświadczalnych zakres obserwacji może być bardzo różny. W doświadczeniach ścisłych najczęściej wymagany jest pełen zakres pomiarów i obserwacji wynikających z metodyki. Na potrzeby realizacji przedmiotowego zamówienia dopuszczane są poletka demonstracyjne, dla których minimum wiedzy stanowi: nazwa odmiany, użyty do siewu materiał siewny i jego parametry, termin siewu oraz zastosowana agrotechnika (terminy i dawki zabiegów ochrony roślin, zastosowane nawożenie oraz zastosowane zabiegi mechaniczne).

Pytanie nr 15

Dokumentacja wskazuje: "Wykładowca – osoba posiadająca wykształcenie wyższe, gdzie za wykształcenie wyższe należy uważać ukończenie studiów na kierunku rolnictwo lub inny kierunek studiów wyższych obejmujący przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 60 punktów ECTS lub studia podyplomowe, obejmujące przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 30 punktów ECTS." Czy może być wykładowcą osoba która ukończyła studia wyższe na kierunku Biotechnologii jednakże posiadał tytuł Doktora Nauk Rolniczych?

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że w ramach przedmiotowego postępowania wykładowcą może być osoba, która spełnia wymagania określone w Rozdziale III pkt III.2 ppkt. 1.1 lit. b). 2.1 lub b.) 2.2 SWZ. Jednocześnie Zamawiający informuje, że wykształcenie wyższe o którym mowa w SWZ oznacza poziom kształcenia w celu uzyskania tytułu zawodowego lub stopnia naukowego (np. licencjat, inżynier, magister, doktor, profesor).

Pytanie 16

W pkt. 6 Opisu Przedmiotu Zamówienia wskazane jest "Wykładowca – osoba posiadająca wykształcenie wyższe, gdzie za wykształcenie wyższe należy uważać ukończenie studiów na kierunku rolnictwo lub inny kierunek studiów wyższych obejmujący przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 60 punktów ECTS lub studia podyplomowe, obejmujące przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 30 punktów ECTS." Pytanie: Czy posiadanie tytułu Doktora nauk rolniczych w zakresie agronomii spełnia w/w kryterium dotyczące wykładowcy?

Odpowiedź:

Patrz odpowiedź na pytanie nr 15

Pytanie nr 17

W związku z zapisem w OPZ Wykonawca na szkoleniu powinien zapewnić –1 wykładowcę – specjalistę od żywienia zwierząt monogastrycznych. Zamawiający wymaga aby Wykładowcy biorący udział w zamówieniu wykazali się, że w ciągu ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert zrealizowali łącznie co najmniej 15 godzin szkoleniowych podczas działań transferu wiedzy, z zakresu uprawy lub przetwórstwa roślin białkowych dla rolników, doradców rolniczych i innych ostatecznych odbiorców lub studentów, a jeśli okres pracy jest krótszy to w tym okresie, gdzie jedna godzina zajęć dydaktycznych wynosi 45 minut. Pytanie: Czy wykładowcy Specjaliści od żywienia zwierząt monogastrycznych zgodnie z OPZ muszą wykazać się doświadczeniem w szkoleniach z zakresu uprawy lub przetwórstwa roślin białkowych czy szkoleniami z zakresu żywienia zwierząt?

Odpowiedź:

Zamawiający działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy wprowadza następujące zmiany w treści SWZ:

Zmiana nr 8 (zmiany w tekście zaznaczono kolorem czerwonym)

W Rozdziale III pkt III.2 ppkt. b.)2.2 oraz w pkt VI część 2 ppkt 6) OPZ otrzymuje brzmienie:
Wykładowca – w części nr 2 zamówienia „Przydatność odmian soi do uprawy w warunkach glebowo-klimatycznych na obszarze Polski i ich wykorzystanie w przetwórstwie paszowym”

Wykonawca powinien zapewnić **20 wykładowców** (5 zespołów), z czego na każdym szkoleniu powinien zapewnić:

- 2 wykładowców – specjalistów od uprawy i doradztwa odmianowego – łącznie w ramach realizacji operacji 10 wykładowców, gdzie:

Wykładowca – osoba posiadająca wykształcenie wyższe, gdzie za wykształcenie wyższe należy uważać ukończenie studiów na kierunku rolnictwo lub inny kierunek studiów wyższych obejmujący przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 60 punktów ECTS lub studia podyplomowe, obejmujące przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 30 punktów ECTS.

- 1 wykładowcę – specjalistę od żywienia zwierząt monogastrycznych – łącznie w ramach realizacji operacji 5 wykładowców, gdzie:

Wykładowca – osoba posiadająca wykształcenie wyższe, gdzie za wykształcenie wyższe należy uważać ukończenie studiów na kierunku zootechnika lub inny kierunek studiów wyższych obejmujący przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 60 punktów ECTS lub studia podyplomowe, obejmujące przedmioty z dziedziny nauk rolniczych w wymiarze co najmniej 30 punktów ECTS.

- 1 wykładowcę - specjalistę od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz – łącznie w ramach realizacji operacji 5 wykładowców.

Wykładowcy - specjaliści od przetwórstwa i wykorzystania soi w produkcji pasz, wskazani przez zakład paszowo-przetwórczy albo przez tłocznnię oleju – powinni posiadać wykształcenie wyższe.

Wykładowcy muszą wykazać, że w ciągu ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert zrealizowali łącznie co najmniej 15 godzin szkoleniowych podczas działań transferu wiedzy, **z zakresu, odpowiednio do wskazanej specjalizacji, uprawy lub przetwórstwa roślin białkowych dla rolników lub żywienia zwierząt monogastrycznych**, doradców rolniczych i innych ostatecznych odbiorców lub studentów, a jeśli okres pracy jest krótszy to w tym okresie, gdzie jedna godzina zajęć dydaktycznych wynosi 45 minut.

W przypadku wykładowców będących pracownikami naukowymi lub pracownikami badawczo- technicznymi instytutów badawczych lub instytutu PAN, lub będących pracownikami badawczymi lub badawczo-dydaktycznymi na uczelni, prowadzących badania z zakresu nauk rolniczych lub prowadzących zajęcia ze studentami z zakresu nauk rolniczych dla uznania posiadania doświadczenia i kwalifikacji takich wykładowców wystarczającym będzie wykazanie się co najmniej 3 letnim stażem pracy w tych instytucjach w ww. charakterze i zakresie.

W przypadku wykładowców będących pracownikami COBORU oraz w przypadku specjalistów od przetwórstwa soi i jej wykorzystania w produkcji pasz wskazanych przez zakład paszowo-przetwórczy albo przez tłocznnię oleju, dla uznania posiadania doświadczenia i kwalifikacji takich wykładowców wystarczającym będzie wykazanie się co najmniej 2 letnim stażem pracy w tych jednostkach.

Wszyscy wykładowcy muszą wykazać, że w ciągu ostatnich 3 lat przed upływem terminu

składania ofert uczestniczyli w co najmniej 1 szkoleniu z zakresu rolnictwa lub z zakresu związanego z tematyką szkolenia.

Wymóg uczestniczenia w szkoleniu nie dotyczy osób zatrudnionych na uczelniach kształcących w dziedzinie nauk rolniczych i prowadzących zajęcia ze studentami oraz wykładowców będących pracownikami COBORU i specjalistów od przetwórstwa soi i jej wykorzystania w produkcji pasz wskazanych przez zakład paszowo-przetwórczy albo przez tłocznię oleju i pracowników naukowych lub badawczo-technicznych instytutów badawczych prowadzących badania z zakresu nauk rolniczych.

Zamawiający informuje, że dokonane zmiany SWZ są wiążące dla Wykonawców.

Joanna Gierulska
ZASTĘPCA PREZESA